

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гайворонского Евгения Алексеевича на тему: «Региональные особенности формирования и развития архитектуры зданий и сооружений в городах Донбасса» на соискание ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Анализ современной архитектуры стран, особенно постсоветского пространства, позволяет утверждать и согласиться с автором данной работы, что она главным образом характеризуется превалированием в ней, принципов перенятых из «архитектуры других стран и регионов», а у нас в республике, прежде всего западных стран, что прямо указывает на пробелы в решении проблемы регионализма в архитектуре. Основная причина такого состояния характерная не только для вновь создаваемой архитектурной среде, но всей культуре, четко и обоснованно была указана, например, нашим президентом Н.А. Назарбаевым в программной работе в апреле 2017г., О начале Третьей модернизации Казахстана «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания», где он в частности сказал: «В чем был, на мой взгляд, главный недостаток западных моделей модернизации XX века применительно к реалиям нашего времени? В том, что они переносили свой уникальный опыт на все народы и цивилизации без учёта их особенностей. Даже в значительной степени модернизированное общество содержит в себе коды культуры, истоки которых уходят в прошлое ... Новая модернизация не должна, как прежде, высокомерно смотреть на исторический опыт и традиции. Наоборот, она должна сделать лучшие традиции предпосылкой, важным условием успеха модернизации». Из этого на мой взгляд следует, что актуальность темы исследования не вызывает сомнения. К сожалению соискатель прав, в том что требования и рекомендации по развитию в архитектуре категорий регионализма, в нынешних нормативно – методических документах в сфере архитектурной деятельности, декларируется в общем виде, без конкретизации. Что на деле приводит к их игнорированию или формальному исполнению. На этом фоне диссертационная работа, где автором предложена действительно принципиально новая оригинальная концепция активного динамичного развития проблемы определения и выражения региональных особенностей в процессе формирования и развития архитектуры зданий, сооружений, их комплексов, основанная на системном аналитико – синтетическом подходе к решению стратегических и тактических задач, позволяет решать существующую важную научно – практическую проблему теоретического и экспериментального обоснования концепции региональных особенностей формирования и развития архитектуры зданий и сооружений, не только Донбасса, но и других регионов.

Особо следует подчеркнуть методическую логичность построения и научную обоснованность решения указанного комплекса теоретических и прикладных задач в пяти разделах диссертации, с подчеркиванием их с

изложением в логической взаимосвязи на табличных рисунках 1. Принципы и приемы композиционно-художественного решения зданий, сооружений, их комплексов, декларирующих принадлежность к угольно – отраслевой субкультуре, а также рис.2. Универсальной логической модели «Региональные особенности формирования и развития архитектуры зданий, сооружений, их комплексов в городах Донбасса».

В целом, глубина исследования процесса становления особенностей современной архитектуры городов Донбасса, позволили автору аргументировано, научно обоснованно рекомендовать новую концепцию формирования произведений архитектуры, которые должны отличаться уникальностью, прежде всего, своими архитектурно – художественными решениями. Итак, проведена большая, интересная научная работа, её автор Гайворонский Е. А. заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора архитектуры.

Настоящим даю согласие субъекта персональных данных на автоматизированную обработку персональных данных: Глаудинов Бекримжан.

Заслуженный деятель Республики Казахстан
Академик Международной Академии Архитектуры Стран Востока,
Почетный Академик Проектной Академии «КазГОР»,
Почетный Архитектор Казахстана, Почетный Работник Образования Республики Казахстан,
Доктор архитектуры, специальность: 18.00.01 – Теория и история архитектуры. Реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Профессор ВАК СССР, 
Академический профессор КазГАСА Глаудинов Бекримжан
« 21 » XII. 2017 г.

Подпись ~~доктора архитектуры, академического профессора Глаудинова~~
Бекримжана

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник кадрового департамента
АО «КазГАСА»

Подпись *Тлядинова А.*
Заверяю начальник КД
Ст. м.с. КД



Раймбекова Ж.Н.

АО «Казахская Головная Архитектурно-Строительная Академия»
Республика Казахстан, 050043, г. Алматы, ул. Рыскулбекова, 28
Телефон: +7(727) 309-62-94 E-mail: Abekga@mail.ru, www.kazgasa.kz